6.7 万户企业缓缴 171 亿元税费

徐汇受益企业说"给了发展底气"

□ 记者 王旭

"8万余元缓缴税费可以再次延期,流 动资金又有了新的补充,政策的持续支 持对我们企业太重要了!"上海新阵元电 子科技有限公司(以下简称"新阵元")法 人刘红感叹道。

从去年开始, 国家持续出台政策帮 助制造业中小微企业解困纾难, 促进发 展。去年10月份,国家税务总局、财政部 出台政策, 允许制造业中小微企业延缓 缴纳 2021 年第四季度部分税费。今年 2 月,对去年制造业中小微企业第四季度 缓缴税费再次延缓半年缴纳,同时还延

缓了今年第一季度、第二季度部分税费, 时间也为半年。

日前,国家税务总局、财政部发布《关 于制造业中小微企业继续延缓缴纳部分 税费有关事项的公告》(2022年第17号, 以下简称《公告》),再次延长制造业缓税 补缴期限。明确自2022年9月1日起, 对制造业中小微企业、个体工商户缓缴的 所得税等五税两费在缓缴期限届满后继 续延长4个月,这意味着上述企业原应于 今年9月起缴纳的缓缴税费将延长至明 年1月至5月补缴入库。

"缓缴税费就相当于国家为企业提供 了'无息贷款',现在'无息贷款'期限再次 延长,让我们更有底气加大研发和生产投 入力度。"刘红介绍,新阵元是一家从事 工业超声检测传感器研发、生产和销售服 务等业务的制造业中小微企业。受今年 疫情冲击,企业经营面临不小压力,此次 新政出台,再次为企业提供了宝贵的资 金缓冲期,带来切实利好。

"缓税政策不断加码带来充沛的驱 动力,不仅有效为我们减轻负担,更是 为公司创新发展'造血生肌'。"上海威

李新华指出,老旧房屋改造、小区停

车难等都是老百姓最关心的问题,同时

也是区委、区政府高度重视的问题,要

求走访团队认真记录群众提出的意见和

建议,对居民满意度及反映的问题进行

梳理汇总,确保群众反映的问题"事事

有人管、件件有回音";同时对疫情期间

居委干部和社区志愿者的辛勤付出表示

感谢,接下来也会紧紧围绕群众满意度

提升工作要求,进一步了解群众诉求,

以提升服务为标,以群众满意为尺,聚

焦群众关心的"为难事",化解群众担心

的"烦心事",不断提高群众幸福感和满

意度。

远精细氟科技发展有限公司是一家致 力于新型芳香化合物开发、研究和生产 的小微企业, 也是此次政策的受益企 业。公司前期已享受的61.5万元缓缴 税费又能延期4个月缴纳,这笔资金就 可以继续投入企业发展,助力实体经济

上海税务部门也深知政策落实的 重要性,第一时间推进政策红利直达快 享。据介绍,为了便利纳税人享受该政 策,目前制造业中小微企业已按有关规 定享受延缓缴纳税费政策的,在延缓缴 纳期限届满后,无需纳税人操作,缓缴 期限自动延长4个月;同时,对于部分 企业 2021年11月和2022年2月延缓 缴纳的税费在 2022 年 9 月 1 日后至 《公告》发布前已缴纳入库的,可自愿选 择申请办理退税(费)并享受延续缓缴

数据显示, 今年 1-8 月, 上海共有 6.7 万户企业享受上述缓缴政策, 税费额 累计 171 亿元。

一场行走中的党课

让他们传承好家风

注重家庭家教家风,助推清风正气,

区委组织部、区纪委监委、区妇联

日前共同开展"弘扬清廉家风 共

创最美家庭"廉洁文化教育主题活

动,组织部分新提任干部及家属参

文化场馆参观中,干部家庭一同走进

徐光启纪念馆、张乐平故居、66 梧桐

院,在徐汇名人街区、红色场馆以及 海派文化底蕴中汲取廉政营养。

了《清风传家》《严以治家》廉政读本,

也进一步引导党员干部家庭见贤思

齐,汲取先进典型人格力量,带头践

行社会主义核心价值观,弘扬中华民

族传统美德,经营好家庭、涵养好家

教、培育好家风,做家风建设的表率,

家庭成员互学读互提醒,切实将家庭

在"行走中的廉政党课"——廉洁

活动中,参加活动干部家庭收到

本报讯 为推动廉洁教育融入 家庭日常生活,教育引导领导干部

□ 记者 曹香玉

与活动。

"面对面"访民生解民意

"满意在徐汇"走进田林居民区

□ 记者 曹香玉

本报讯 9月22日下午,"满意在徐 汇"团队走进田林街道新苑一二社区,与 现场居民面对面,倾听民意解民忧。区人 大常委会主任李新华出席走访座谈。

由相关单位处级干部带队, 区党代 表、区人大代表、区政协委员、律师等组 成的走访团队,就"市第十二次党代会精 神""十一届区委三次全会精神"分别作 了宣讲,并就居民群众关心的"三旧"变 "三新""15 分钟生活圈"等相关工作,作 了深入介绍。

居民们表示,"三旧"变"三新"和"15 分钟生活圈"都是与民生息息相关的项 目,不仅能让居住条件得到改善,还让生 活幸福感也得到了提升。此外,居民针对 "云健康"配送费,老旧小区房屋设施改造 和停车难等问题提出了意见与建议。街 道相关负责人或——记录或当场回应。

七彩长虹有兰天

长虹坊兰天上榜"最美城乡社区工作者"

□ 记者 柴斌

近日,"微光的力量"2021年度上海"最 美城乡社区工作者"正式发布,共有来自全 市的10位社区工作者获得殊荣。其中,来 自徐汇区康健新村街道长虹坊居民区的党 总支书记、居委会主任兰天获此殊荣。

长虹坊小区建于上世纪90年代初, 是一个典型的售后公房小区;同时,长虹 坊又是一个承载着诸多荣誉和期望的小区。 2014年, 兰天加入长虹坊居委会, 从8年 前的"菜鸟社工"成长为如今一肩挑起居民 区书记、主任重任的街区联盟理事。

坚持党建引领 "虹亭汇"自治品牌聚民心

作为党总支书记,兰天通过"全科接 待四步工作法""楼组党建"等治理特色, 推进长虹"党员示范楼""党员责任区"等

建设。

"虹亭汇"是兰天加入长虹坊居委会后 主导策划、执行的一个品牌项目。在她的带 领下,"虹亭汇"自治品牌汇集形成了三类 自治议事平台和七类自治志愿服务团队, "虹亭汇七彩"自治服务团队已达19支,志 愿者 110 余名, 年均开展各类公益志愿服 务活动近千场次,惠及居民近3万人次。

理顺工作机制

"六个来"治理理念解民情

接任后的兰天着手梳理"三驾马车",

完善居民区治理架构,并通过"完善硬件 基础设施,小区面貌靓起来;完善民主协 商机制,重大事项议起来;推进楼组空间 自治,睦邻楼组暖起来;打造邻里公共客 厅, 共享平台建起来; 树立党员先锋形 象,志愿服务益起来;培育党建自治品牌, 社区氛围活起来"的工作理念,结合主题 议事,鼓励居民参与社区建设。

2019年,小区迎来了"七彩长虹"二 次综合改造工程,为将这一民心工程做得 更好,居委会第一时间成立了"综合改造 居民微信群"。面对最初居民的不理解不 配合,兰天带领居委干部直面挑战、迎难 而上。一方面,"三驾马车"每周工程例会 后及时公开施工进度接受居民监督;另一 方面,居委会社工按块区进行网格管理, 及时梳理记录居民提出的问题,"跟 进——解决——反馈",探索闭环工作机 制。慢慢地,微信群里的留言从剑拔弩张 的诘问责难,变成了一句句"居委干部辛 苦了""谢谢你们的及时沟通"……有一位 曾经因受施工影响踢坏居委会公告黑板 泄愤的居民,转而用自己的单反相机,一 帧帧记录酷暑下挥汗如雨的施工人员, 在群内分享并表示感谢。

在兰天的牵头下,物业服务考核办 法、美丽家园综合治理方案、停车管理新

规、楼组公约等小区规范逐一建立完善, 小区二次供水改造、楼道北窗更换、厨房 污水管道改造、平改坡二次综合改造、邻 小汇建设等民生实事项目也顺利完成落 地,居民群众的满意度和获得感逐年提 升。此外,她还结合社区治理热点,就常 态化开展垃圾分类、制定小区停车管理新 规、党建引领加装电梯等社区热议治理 问题,引导居民在微信群通过主题议事, 求同存异,共同寻找到社区治理的最大公 约数。

探索街区建设

"一体化"开启长虹新篇章

2021年, 康健新村街道以"生态街 区,品质长虹"为目标,启动了"长虹街区 一体化治理"项目。作为长虹街区共治联 盟的理事, 兰天与社区规划师一起, 挖掘 街区资源、开展状况分析、征集社区提案、 进行"微更新"大赛,就街区共性问题、短 板问题,进行汇总研究,落实解决措施。

同时,围绕街区背景主题、改善方向 和远期目标,通过实地走访、现场勘察、网 上评比,以及社区规划师专业指导、社区 居民深度讨论,制定了"以人为本、绿色出 行、优化环境"为主题的"长虹街区一体化 治理愿景"蓝图,统筹街区小区、生态业 态、路网水网全要素治理。

一体化治理激发了党建引领下的多 元主体参与社区治理活力,提升了居民自 治议事能力,推进了街区智慧管理水平, 实现了公共环境优化、公共景观提升、公 共资源共享的街区治理服务新模式。

活动现场,干部家庭共同体验 "廉"文化剪纸课程,在一刀一剪中, 感悟"廉"的意义和内涵。

打造成廉洁港湾。

"行走中的廉政党课"是区纪委 与区委组织部、区妇联等部门为了贯 彻落实中央《关于加强新时代廉洁文 化建设的意见》要求,整合徐汇区红 色资源优势,结合干部工作要求以及 清廉家风建设等工作,让廉洁文化真 正"动"起来、"活"起来,共筑家庭廉 洁防线。